ЖИЗНЬ ОБОЗНАЧИЛА НА КАЛЕНДАРЕ НЕМАЛО ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ и памятных дат. среди них — международный ДЕНЬ БЕЛОЙ ТРОСТИ. ОН ПРИЗВАН ПРИВЛЕЧЬ ВНИМАНИЕ ШИРОКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ И ОРГАНОВ ВЛАСТИ К РЕШЕНИЮ проблем инвалидов по зрению, защите их прав НА УЛУЧШЕНИЕ РЕАЛЬНОГО уровня жизни.

ЮПРЕСС

\intercal 15 октября по 13 ноября в организациях Всероссийского общества слепых (ВОС) проходит Месячник белой трости. Мы не должны забывать о том, что люди с отсутствием зрения — такие же полноценные члены общества, как и остальные. По этому случаю в гостях у редакции -Л.А. Гончарова, групорг Нижнетуринского местного отделения ВОС города Лесного, и Г.Н. Крохалева, член обшества.

— Галина Николаевна, вы стоите у истоков создания общества слепых в Лесном. Как оно родилось и развива-

 Свою деятельность начинали в Нижней Туре. Тогда еще не было никакого обшества, и мы относились к Кушвинской первичной организации. Собирались каждый месяц. Затем наступили лихие 90-е, повлекшие за собой прекращение финансирования. Жизнь пошла несладкая. В итоге пришлось отделиться от соседей и выживать самостоятельно. Нас было около 30-ти человек. С первым групоргом Тамарой Михайловной Гордиенко долго обивали пороги городской администрации, чтобы на слабовидящих обратили внимание. И мэр Александр Иванович Иванников обратил. Сказал: «Будет вам поддержка. Собирайтесь, общайтесь, решайте вопросы. Выделим для вас внебюджетные деньги». Он, без преувеличения, замечательно с нами работал. С душой и пониманием. Выделил комнату в ДК «Современник», и первое собрание состоялось 15 января 1993 года. Коллектив Дома культуры очень хорошо нам помогал. Готовил развлекательные программы, предоставил баяниста. Впоследствии мы организовали небольшой ансамбль из восьми человек, ездили в другие города с концертами.

Несмотря на радушное гостеприимство сотрудников «Современника», нам все-таки хотелось отдельного помешения. Поскольку слепые это люди крайне стеснительные, стараются не афишировать недуг, чтобы не обременять окружающих. И вот в 1999-м мы отпраздновали очередное новоселье! Дали аж две комнаты (!) по ул. Сиротина, 1, где раньше размещалась прачечная. Управление образования из своих запасов то столы нам отдаст, то стулья, то набор чашечек... Как мы прекрасно там жили!.. Регулярно устраивали чаепития, отмечали главные праздники, дни рождения, проводили конкурсы:

песен, поделок, «Дары осени». К тому времени в группе набралось около 60 человек! Из библиотеки им. Бажова в гости частенько приходила Валентина Викторовна Айдочкина. Читала лекции о композиторах, поэтах, писателях. Нередко нас навещали местные поэты и вокалисты из музыкальной школы, приходили детишки из Центра детского творчества, пели. По случаю торжеств посещали представители из соцзащиты, принося с собой целые коробки сладких угощений. Они держали нас в курсе законодательных изменений, касающихся

последующих года растеряли почти всех. И только спустя пять лет, не вытерпев, скучая по дорогим, любимым друзьям, актив общества снова был вынужден обращаться за помощью к чиновникам, депутатам, частным организациям. Но особого энтузиазма с их стороны не увидели. Дело было как раз в преддверии 80-летия Всероссий ского общества слепых. Коекак с огромным трудом собрали народ на годовщину, который продолжал пребывать в недоумении по поводу того, почему город оставил их за бортом своей жизни. И только семья предприли фрукты. А на праздничном вечере объявили: мол, это вас народные избранники поздравляют. Публика, конечно, расхохоталась.

— Поступок думцев ничем не оправдать. Тем более, зная, что все члены общества – ветераны города и труда, живут в Лесном с его основания...

Л. Гончарова. Это люди, отдавшие по 30-40 лет работе на городских предприятиях — педагоги, работники дошкольных учреждений, учителя, медсестры, бывшие сотрудники комбинажить. С мужем в любви и согласии живут 53 года. Вырастили трех благодарных детей, которые теперь трепетно заботятся о родителях, чтобы мамины глазки как можно дольше сохраняли ее слабенькое зрение. Дочь, проработав на вредном производстве и выйдя на пенсию, теперь в российской ветеранской сборной по плаванию, ездит в том числе на международные соревнования, привозит призовые места, кубки, грамоты. Вера Владимировна, что бы ни произошло, всегла помогает и словом, и делом. Это оптимист с большой буквы! Никогда

и до последних дней была в здравом уме и твердой па-

Екатерина Александровна Катаева — труженик тыла. Нынче будет 95 лет. Войну встретила 20-летней девушкой за станком Верхнетуринского литейно-механического завода. Там же при свете тусклой лампы она делала чертежи деталей, из-за чего и потеряла зрение. С супругом они прожили почти 60 лет, вырастили трех дочерей и сына.

Действительно, уникальные люди! Но есть ли в ваших рядах творческие

Г. Крохалева. Еще какие! Одна из них — Ольга Александровна Стрелко — без песни никуда. Говорит, никогда с ней не расстанется. 10 лет ходила в хор ветеранов. А как потрясающе она читает стихи... Заслушаешься... Иногда даже слезы на глаза наворачиваются от того, насколько Ольга Александровна их чувствует душой. Причем схватывает поэтические тексты вместе с музыкой налету! Пару раз прочтешь, она уже запомнила. Гений! Дома у нее идеальный порядок. Сама чистит, стирает, готовит, убирает. Правда, жарить и печь из-за слепоты не может. Тогда на помощь спешат подруги. Но поставить тесто — это пожалуйста. Одна воспитала троих сыновей, которым было чуть больше 10 лет, потеряв зрение из-за работы в лаборатории, где проявляла фотографии.

Кто мастерица от бога так это Раиса Сергеевна Ашихмина. Делает изумительные картины с использованием атласных и других лент. Раньше создавала их из газетной бумаги. Красота неописуемая!

Виктор Николаевич Казаков вслепую собирает модели техники: машины, самолеты, танки, лодки... Живет один. Но принципиально, как настоящий мужчина, сам себя обсуживает. Даже потихоньку ходит в магазин. В виду того, что Виктор Николаевич — добрый и доверчивый человек, его часто обкрадывают. Втираясь в доверие и прикидываясь, будто искренне хотят ему подсобить — сходить, например, в магазин за продуктами, просто снимают деньги с его банковской карточки и исчезают. Иной раз лохолит до того, что у него крадут продукты прямо из холодильника! Бессердечие, варварство и невежество некоторых граждан возмущает до глубины сердца. Но что он поделает, будучи в состоянии невидения?..

Галина Ивановна Горбунова тоже пишет стихи, собирает значки.

Словом, наши люди стараются быть активными вопреки ежедневному тяжелейшему преодолению препят-

— Спасибо за интересную беседу. Творческого вдохновения всем, кто не видит глазами, но видит сердцем, понимания со стороны внешнего окружения и крепкого здоровья! Приятно, что в нашем городе живут такие светлые и чистые душой люди. 🗖

Слабовидящие не значит слепые

Глаза не видят красок мира, зато их чувствуют сердца...

слепых, объясняли их нюансы. Заглядывали пожарные, рассказывали, как слабовидящим обращаться с огнем, чтобы не устроить пожар. Сотрудники ГИБДД просили не стесняться пользоваться белой тростью, она есть у каждого, кто не видит, при переходе через проезжую часть. Даже если на дороге нет светофора и пешеходного перехода, водитель обязан остановиться и пропустить слепого человека. В обшем, до 2005-го года все шло просто замечательно! Никто нас не трогал, и мы никому не мешали. Чаю напьемся, песен напоемся, наговоримся и с радостным настроением расходились по домам.

— Что случилось потом?

Г. Крохалева. Потом начали появляться предприниматели. которые с уходом А. Иванникова с поста главы вытеснили нас из помещения. Прежде коммунальные услуги оплачивала администрация ГО, бизнесмены эту нагрузку отказались на себя брать. В конце концов мы оказались на улице. С приходом к власти С.В. Щекалева тут же прекратилось финансирование. Мы остались совершенно одни и без денег. Конечно, люди пали духом. За два



Члены общества слепых на Дне юбиляра в библиотеке им. Бажова. ФОТО ИЗ АРХИВА ОБЩЕСТВА

«Электрохимприбор»...

К примеру, Юлия Иванов-

на Варенцова – первый

врач-терапевт. Начала тру-

диться в ЦМСЧ-91 с августа

1949 года, через восемь ме-

сяцев после открытия учреж-

дения. Ее самоотверженный

труд, вклад в совершенство-

вание заводского здравоох-

ранения отмечен высокими

правительственными награ-

дами: званием «Заслуженный

нимателей Девятых - Надежда Леонидовна с сыновьями Алексеем и Сергеем — откликнулась на просьбу поспособствовать тому, чтобы слабовидящие встретили праздник не за пустым столом. Она прислала вкуснейшую выпечку.

От местной Думы под председательством Е.В. Гущина через секретаря передали конверт. Депутаты скинулись по 100 рублей из своего кармана. Насобирали 2 тысячи. На них мы купи-

врач РФ», орденами «Знак Почета» и «Октябрьской рево-1 января ей исполнится 90 лет. Безусловно, мы, как дружная семья, никого не оставляем без внимания, помогаем друг дружке. Большинство людей, состоящих в обществе слепых, – дети войны, пережившие в юном возрасте все ее ужасы и лишения. Это обстоятельство, несомненно, оставило отпечаток в душе каждого и отразилось на зрении.

 Кто еще состоит в обществе? Наверняка, не менее удивительные люди.

Л. Гончарова. Вера Владимировна Кулючкина самая старшая в группе. В Кушвинской организации она уже 60 лет! Награждена знаком «Отличник ВОС», который не раздают налево и направо, его надо заслуприведет сюда всех слепых. Дали. Наш дорогой Олег Вячеславович Кувшинов, несмотря на то, что тотально слепой, - кандидат в мастера спорта по шашкам! Играет наравне со зрячими, ездит на турниры. Занял по области второе место в командном чемпионате России по заочной игре в шашки. Каждая победа для него явное подтверждение - он одолел, помимо соперника, и свой недуг. Занятие йогой, медитативная практика позволили Олегу воспитать в себе силу

не зацикливается на труд-

ностях. Постоянно удивляет

лично выращенным урожа-

ем на выставке даров осени.

Однажды вырастила огурцы

размером 1 м 30 см! Призна-

лась: салатом из одного огур-

ца удалось накормить всю

семью! А какие они сочные

и сладкие — истинное объ-

еденье! Когда нашей груп-

пе было 15 лет, Вера Влади-

мировна сама пошла в адми-

нистрацию с твердым наме-

рением выбить у нее хотя бы

копейку на мероприятие.

И выбила же! Пригрозив,

что, если та не ласт ленег, она

отличное настроение. Анна Дмитриевна Бойко недавно ушла из жизни в 102 года. Вопреки годам, всех помнила по именам

духа и способность сохранять